

江汉区唐家墩街道三眼桥社区

绿色驿站让老旧小区焕发生机



社区在绿色驿站开展活动。

在江汉区唐家墩街道三眼桥社区,曾经长期闲置的公共空间,如今已成为居民们流连忘返的绿色驿站。2022年以来,社区通过盘活闲置空间,推动资源与需求精准匹配,让“共享空间”释放出党群服务阵地新活力,使老旧小区焕发出勃勃生机。

面对城市中心区域公共活动空间不足的难题,三眼桥社区在广泛征求居民意见后,决定盘活长期闲置的公共空间,提升空地利用效率,丰富居民生活。社区通过整合小区“两长四员”“一长三员”等力量,将

西马新村小区爱好绿植养护的居民组织起来,开展分享交流会,同时邀请华氏、长福、三一、三二片区居民共同参与,掀起一股种植园艺的热潮。

社区积极开辟20余处错落有致的共享景观院落,并挂牌绿色驿站,由专人打理,让闹市区拥有了自己的小花园。

社区绿色驿站的建设过程,是一次居民共商共建共享的生动实践。老党员们不仅将自家门前的院落共享给全体居民,还主动帮忙维护公共区域的花草树木,让不起眼

的角落花园变身美丽的精致院落。

绿色驿站优美的环境,成为社区居民议事会的首选地,成为社区教育活动的优选点,成为路过居民休息、聊天的打卡处,更成为社区的一张亮丽名片。

社区打破空间与时空的限制,拓展华氏儒商花园、长福小区驿站功能,吸纳各方力量参与绿色驿站的管理,使共享空间理念不断向小区网格延伸。

经过两年的精心打造和运营,2024年,社区绿色驿站获得市精神文明建设办公室、市绿化委员会办

公室颁发的“武汉绿色驿站文明空间”牌匾。这一荣誉不仅是对社区工作的肯定,更是对居民共同参与社区治理成果的认可。

绿色驿站的建设,不仅美化了社区环境,更重塑了社区居民的交往方式。它成为居民休闲娱乐的好去处,成为社区议事的场所,也成了连接邻里情感的纽带。在这里,居民们从陌生到熟悉,从相识到相知,社区凝聚力在绿意盎然中得到增强。

社区居民说

西马新村小区居民熊汉运:我们没想到,原来无人问津的角落,经过大家的共同努力,竟然变成了这么美丽的小花园。

西马新村小区居民王传平:我每天都会来这边坐一坐,和邻居们聊聊天,看看花草。这里不仅环境变美了,邻里关系也更加融洽了。

西马新村小区居民程新平:我把自己种了多年的绿植搬到了共享空间,看着大家都很喜欢,我心里特别高兴。这里已经成为我们老年人的快乐天地。

文图/通讯员郑婷



志愿者为居民搭花架、拱门。



社区组织小朋友开展采摘枇杷活动。